
カウンティング道場
シリーズ1　第10回

ブリッジ塾シャーク　2025/03/18



オープン・リーダーの2回目のリード

前回の訂正　ルール・オブ・スイッチ

ローカードのリード 

　パートナーが勝ったら、そのスーツをリターンして 

ハーカードのリード 

　パートナーが勝ったら、オープンリードしたスーツをリターンして



ショー・アウト

切り札を狩っている時、長いスーツを廻っている時 

敵の一方が、フォロー出来なくてディスカードする 

これを、ショーアウトという 

その時点でそのスーツの、ディストリビューションが確定する



ショー・アウトのカウント方法
1回目ショーアウトなら、 

ボイドと残り枚数+1 

2回目ショーアウトなら、 

シングルトンと残り枚数+2 

3回目ショーアウトなら、 

ダブルトンと、残り枚数+3

残り 1回目
1回目で 

SO
2回目

2回目で 

SO
3回目

3回目で 

SO

7 5 6 3 4 1 2

6 4 5 2 3 0 1

5 3 4 1 2 ー

4 2 3 0 1 ー

3 1 2 ー

ボイドと 

+1

シングルトンと 

+2

ダブルトンと 

+3



練習B#01　

PRESET AUCTIONをチェックして  Sに着席



私 LHO Partner RHO 抜けアナー

♠ 2 3/ 3 5/ QJ10

♥ 3 3/ 3 4/ KQJ10

♣ 5 2/ 3 3/ Q

♦ 3 5/ 4 1/ AKJ

HCP 13 13/ 8 6/

Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリ
ー

♠

♥ 2

♣ 1 2F -1

♦ 2 1 kF -1 ?

計 2 6 4

♣Qの位置を見つけないといけない 



B#01　

♦A 私 LHO Partner RHO 抜けアナー QuickL SlowL Plan +/ー テン
ポ

エント
リー 残り 1回 2回 3回 4回

♠ 2 3/4 3 5/4 QJ10 8 ー1 5
1 
ー 2

1 
1

♥ 3 3/3 3 4/4 KQJ10 2 7 5 ー
1
2 1 

1

♣ 5 2/1 3 3/4 Q 1 2F -1 5 ー
1
2 1 0 ー 

ー
♦ 3 5/5 4 1/1 AKJ 3 kF -1 6 4 3 2 2 

ー ー

HCP 13 13/ 8 6/ 0 6 4 - 

判明＃1 
ショーアウトで 
♦シングルトンと 

3+2=5枚

推測その1 
♠のビッドが無いのは 

＜44＞ブレーク
推測その2 
ビッドから 

＜34＞ブレーク

♣Qの位置を見つけないといけない 

＜14＞ブレークと判れば 
キャッシュしてフィネス 

♦Aのあと、♦Kを続けずに、♦ローでラフさ
れると 

3メイクはしない 



練習B#02　



私 LHO Partner RHO 抜けアナー

♠ 4 4/ 3 2/ Q

♥ 1 3/ 4 5/ QJ10

♣ 3 5/ 2 3/ AKQ10

♦ 5 1/ 4 3/ -

HCP 12 10/ 14 4/

Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリ
ー

♠ 1 2F -1

♥

♣ 2

♦

計 2 3 2

♠Qの位置を見つけないといけない 



B#02　

♣6 私W LHO Partner RHO 抜けアナー QuickL SlowL Plan +/ー テン
ポ

エント
リー 残り 1回 2回 3回 4回

♠ 4 4/1 3 2/5 Q 1 2F -1 6

♥ 1 3/4 4 5/4 QJ10 8 6 4 2 0

♣ 3 5/6 2 3/2 AKQ10 2 8 6 4 3

♦ 5 1/2 4 3/2 - 4 2 0
HCP 12 10/ 14 4/ 2 3 2 - 

♠Qの位置を見つけないとい
けない！ 

＜15＞ブレークが判明すれば 
キャッシュしてフィネス

判明その1 
♦は 

＜22＞ブレーク

判明その2 

Eショーアウト♣は 
ダブルトンと 

3+3=6枚

判明その3 
♥は 

＜44＞ブレーク



練習B#03　



私 LHO Partner RHO 抜けアナー

♠ 3 4/ 3 2/ QJ

♥ 3 3/ 2 5/ AK10

♣ 5 1/ 5 2/ Q

♦ 2 5/ 3 3/ QJ10

HCP 16 7/ 9 8/

Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリ
ー

♠ 2

♥

♣ 2 2 2F 1

♦ 2

計 6 8 9

2ウェイフィネスを成功させないと 

♣3トリック勝つ前に 
♥を走られてしまう



B#03

♦3 私S LHO Partner RHO 抜けアナー QuickL SlowL Plan +/ー テン
ポ

エント
リー 残り 1回 2回 3回 4回

♠ 3 4/3 3 2/4 QJ 2 6 4 2

♥ 3 3/3 2 5/5 AK10 8

♣ 5 1/3 5 2/0 Q 2 3 2F 1 3

♦ 2 5/4 3 3/4 QJ10 2 8 6
HCP 16 7/ 9 8/ 6 9 10 - 

♦4のOLで 

♦＜44＞ブレ–ク

♠のカウントシグナル 
から 

♠＜34＞ブレーク

Wが、♥のOLではなく 

♦のOLだったのは 

♥3枚だったから 
これで♣は 

＜30＞ブレークと判る

2NTのアラートは普通 

4ウェイの♦へのトランス
ファー、あるいは 

ウィークロングマイナーで
♣へのトランスファー



練習B#04　



私 LHO Partner RHO 抜けアナー

♠ 5 3/ 4 1/ ー

♥ 2 2/ 3 6/ AKQJ10

♣ 3 5/ 2 3/ A

♦ 3 2/ 4 4/ Q

HCP 16 5/ 8 10/

Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリ
ー

♠

♥ 2

♣ 1

♦ 1 2F -1

計 3 4 3



B#04

♥J 私S LHO Partner RHO 抜けアナー QuickL SlowL Plan +/ー テン
ポ

エント
リー 残り 1回 2回 3回 4回

♠ 5 3/1 4 1/3 ー 4 2 1 0

♥ 2 2/2 3 6/6 AKQJ10 2 8 6 4 3

♣ 3 5/ 2 3/3 A 1 8 2ー 4

♦ 3 2/ 4 4/1 Q 1 2F -1 6 4
HCP 16 6/ 8 10/ 3 4 3 - 

ショーアウト＃1 
♥ダブルトンと 

3+3=6枚

ショーアウト＃2 
♠シングルトンと 

1+2=3枚

♦Qの2ウェイフィネスなので 

♦Qの位置を確定するために 
カウンテイングをしているのに 
♦リードをしてくれれば楽勝 

新しいスーツをリードするのは要注意 

本来はEの♣3枚で 

♦の＜51＞ブレークが判る



練習B#05



私 LHO Partner RHO 抜けアナー

♠ 5 1/ 4 3/ -

♥ 1 7/ 2 3/ AKJ10

♣ 5 2/ 3 3/ Q

♦ 2 3/ 4 4/ A

HCP 12 8/ 14 6/

Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリ
ー

♠

♥ 1

♣ 1 2F -1

♦ 1

計 2 3 2



B#05　

♦7 私S LHO Partner RHO 抜けアナー QuickL SlowL Plan +/ー テン
ポ

エント
リー 残り 1回 2回 3回 4回

♠ 5 1/1 4 3/3 - 4 1 - 2 1 0 ー

♥ 1 7/7 2 3/3 AKJ10 1 10 8 6 4
ー

♣ 5 2/4 3 3/1 Q 1 2F -1 5 2
ー 1 0

♦ 2 3/1 4 4/6 A 1 7 5 4 3 2
HCP 12 8/ 14 6/ 2 3 2 8 4 残 4

♣Qの位置が問題 

Wがプリエンプトしているので、Eの可能
性が高いが 

カウンティングを続けると 

Wの♣4枚判明

ショーアウト＃1 
♦シングルトンと 

4+2=6枚

ショーアウト＃2 
♠シングルトンと 

2+1=3枚

ボスノンバルの3♥オープンは 

7ルーザー 

6ルーザーハンドなので4♥オープン 

Eは、2QTあり4ルーザー 

敵に4♠あれば、5♥xサクッても 

2ダウンの–300点



練習B#06



私 LHO Partner RHO 抜けアナー

♠ 5 3/ 4 1/ -

♥ 2 3/ 3 5/ AKJ10

♣ 3 4/ 3 2/ K10

♦ 3 2/ 3 4 A10

HCP 12 3/ 13 12/

Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリ
ー

♠

♥ 2

♣ 1 F -1

♦ 1

計 3 4 3



B#06

♥10 私W LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/ー テン
ポ

エント
リー 残り 1回 2回 3回 4回

♠ 5 3/2 4 1/2 - 4 2 0

♥ 2 3/2 3 5/6 AKJ10 2 8 6 4 - 
1

♣ 3 4/ 3 2/2 K10 1 F -1 6 4 2 1

♦ 3 2/ 3 4/3 A10 1 6 4
HCP 12 3/ 13 12/ 3 4 3 12 3 7 10 残 3 - 

続いて♥JがEからでれば 

♠Aのハイラフが必要 

♣KがWからリードされたので 
♦のカウントは必要無かったが 
そうでないと切り札狩りきって 

♦wを負けに行く 

Eから3枚の♦で出たので 

♣は2枚以下 

♦AはWだったので♣KはオープンしたE 

Sから♣ローを引いて♣Kが出なければ 

♣Q。♣Aキャッシュで♣Kが落ちる



練習B#07



私 LHO Partner RHO 抜けアナー

♠ 4 3/ 4 2/ J

♥ 3 4/ 3 3/ AK10

♣ 3 2/ 3 5/ J10

♦ 3 4/ 3 3/ Q

HCP 21 7/ 8 4/

L Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリ
ー

♠

♥ 2

♣

♦ 1 2F -1

計 2 3 2



B#07

♥A 私S LHO Partner RHO 抜けアナー QuickL SlowL Plan +/ー テン
ポ

エント
リー 残り 1回 2回 3回 4回

♠ 4 3/2 4 2/3 J 5 - 1 2 0 ー 
ー

♥ 3 4/5 3 3/2 AK10 2 7 5 3 2 1 
ー

♣ 3 2/5 3 5/2 J10 7 5 1 
ー 2 1

♦ 3 4/1 3 3/6 Q 1 2F -1 7 2 1
HCP 21 7/ 8 4/ 2 3 2 - 

♦Qの位置が問題 
♦以外のディストリが判明 
自ずと♦のディストリも 

＜16＞と判明 

♦Kキャッシュしてフィネス 
3

Nは＜4333＞で 

♠8枚フィットだが、 
ラッフィングバリューがなく 

3NTのビッドもあり得る 

5メイクする 



練習B#08



私 LHO Partner RHO 抜けアナー

♠ 1 3/ 4 5/ J10

♥ 7 3/ 2 1/ Q10

♣ 2 3/ 3 5/ KQJ10

♦ 3 4/ 4 2/ AKQJ10

HCP 5 12/ 16 7/

L Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリ
ー

♠

♥ 1 F or 
Cash -1

♣ 1 Dby♠ -1

♦ 3

計 3 5 3



B#08

♦A 私S LHO Partner RHO 抜けアナー QuickL SlowL Plan +/ー テ
ン
エン
トリ

残り 1回 2回 3回 4回

♠ 1 3/3 4 5/5 J10 - 
1

♥ 7 3/2 
or1 2 1/2 

Or3 Q10 1
F or 

Cash
-1 4 2 0/1

♣ 2 3/ 3 5/ KQJ10 1 Dby♠ -1

♦ 3 4/4 4 2/2 AKQJ10 3 6 4 2 1

HC
P 5 12/ 16 7/ 3 5 3 - 

もし、Wがシングルトン♥なら 

4=1=4=4しかない 

♦4枚確定、♣4枚以下、♠5枚は無い 

♠4枚あれば、♠レイズしているはず 

3=2=4=4しかない 

このXは味がある 

1♦オープンには1NTオーバーコール出来
無かったが 

1NTにはXで 
基本的にはテイクアウト 

マイナー＜44＞で♣オープンする流派も
ある 



カウンティング第10回　実習

メールに添付された、以下のDeal Groupを、SharkBridgeアプリのPersonal Deal Libraryにimport 

CountingS1#10.pbn 

Preset Auctionをチェックして、Sに着席してプレイする 

その際、 カウント、プレイプラン、カウントダウンを、カウンティング用紙に書いてみる 

KBATホームページ➡アーカイブ➡カウンティング道場➡シリーズ1➡＃07　に用紙はある 

Preset Auctionのチェックを外して、プレイしてみるのもおもしろい 



完


